河北省建筑装饰业协会三届理事会新任会长讲话2022年工作思路
各位领导、各位理事，大家好！
我作为河北省建筑装饰业协会2022年度的新任职会长，真诚感谢杜庆雨老会长、王跃会长、各位轮值会长以及各位理事对我的信任。
在三届一次理事会期间，河北省建筑装饰业协会完善了各项协会制度，并且根据会员需求有针对性地开展了各类活动，在老会员更加紧密团结合作，又吸引了更多新会入会。协会的组织力、号召力、凝聚力、影响力都在进一步的加强和扩大，这些都离不开协会领导的辛勤付出和会员的鼎力支持。2022年我将从上一任王跃会长手中接过接力棒，不忘初心、负重前行。我会继续秉持协会的办会宗旨和原则，将协会的工作进一步扎实推进。我向大家郑重承诺：我决不辜负大家的期望，在新的岗位上，竭尽全力把协会工作搞好，为广大会员企业服好务。
下面，我就协会2022年的工作思路汇报如下：
一、助力疫情常态化下的企业发展
2022年，我们将继续发扬承办技能大赛的精神，讲大局、讲政治、讲奉献，围绕河北三件大事--京津冀协调发展、雄安新区建设、筹办冬奥，发挥建筑装饰队伍能打硬仗的精神，克服疫情带来的重重困难，投身到工程建设中去，再创佳绩。
疫情让企业经受了成本上涨、物流阻隔、用工短缺、生产停滞、资金紧张等压力和挑战。面对困境，不同的视野、定力和决心，往往决定着企业的生死存亡。作为政府部门与企业之间联系的桥梁，行业协会起着重要的协调与沟通作用。协会将充分发挥统筹协调平台作用，帮助会员企业整合信息、人力、物资、设备等资源，协助解决由疫情引发的困难和问题，并积极向有关部门反映行业现状，为政府制定帮扶政策提供市场依据。
二、基于我会会长轮换机制，继续完善相应的配套制度。
从第三届理事会开始，以加强我会领导班子建设为目的，以坚持和完善民主集中制、加强思想政治建设为重点，协会的会长制度发生了重大的变革，这是协会工作的一次新的尝试。轮值会长制进一步发挥了各任会长在工作中的积极性、主动性和创造性，进一步提高协会的凝聚力、影响力和执行力，推动了协会工作的有效性、规范化和制度化。
新的机制自然要适配新的制度，2022年我们将不断地完善协会的各项规章制度，充分发挥协会的作用，为会员企业打造一个良性的发展合作平台。
三、充分发挥监事会在协会各项工作中的作用。
设置监事会的目的是参与协会治理，协助协会解决问题、改进工作，提升协会的凝聚力、影响力和执行力。监事会是协会的监督机构，对会长、副会长、秘书长、理事（常务理事）进行监督，其职权来源于会员代表大会。监事会依照章程履行监督职责，包括对会长办公会和理事会执行代表大会决议情况进行监督等，会长办公会和理事会要支持监事会开展工作，同时督导秘书处予以积极配合。
四、发挥各专业委员会的作用，举办各类专业性活动。
目前，根据行业发展需要，协会已经成立了设计委、住宅委、材料委、幕墙委等专业委员会，并且每个专委的主任企业都是协会的副会长，从专业划分和领导范围上，协会都给了各专委最大的支持，所以各专委要在来年充分发挥自己的作用，举办各类专业性的活动，为协会中不同类型的会员企业做好服务，提供更加有价值的专业平台。
此外，各专委还应注重联合发展、互通有无，当一些活动涉及到多方面需求时，几个相关专委可以联合共同筹划，以达到最佳效果。另外，专委也要走进会员企业，不断的了解企业真实需求，组织一些会员企业真正需要的活动。同时专委也要站在行业的高度上，牵头组织一些对行业发展有促进作用的活动。
未来几年内，希望每个专委都有自己的品牌活动。
五、发展会员，充实新鲜血液。
协会的发展和壮大，离不开每一个会员企业的共同努力，通过协会把行业内的上下游产业链中的各个企业组织起来，实行信息共享、优势互补、协同发展。随着产业集群不断发展和壮大，行业协会的职能作用也更为广泛。
2022年协会还要加强力量发展新会员，从会长到会员，协会的每一个人都有责任和义务帮助协会发展壮大，只有聚集行业内更多的从业者，我们才会更了解市场，才能为行业的健康发展发挥作用。当每一个会员企业都自觉遵守行业准则，尊重规则，这个行业才会越来越好。
六、继续开展评优评先等活动，组织开展观摩交流活动。
每年协会都会组织《河北省建筑工程装饰奖》、《年度先进企业》、《十佳供应商》、《十佳住宅装饰企业》等各类奖项，评奖不是目的，是为了帮助会员企业打造品牌效应，促进企业实施品牌战略。在越来越多的人重视品牌效应的今天，这确实能为客户提供借鉴作用，也能激励更多的企业打造自己的品牌，做好自己的品牌。企业发展之路，做大做强很重要，但关键是要做精。所以品牌是形象，品质是内涵，服务是保障。在评选过程中，我们所注重的不仅仅是口碑，还有发展潜力和创新能力。我们注重品牌的评选，同时也重视品质和服务的保障，评选认定要更加规范。
七、协会层面要增加省市交流学习。
省装协各项工作的开展，离不开市级装协的支持。为了在新形势下以省带市更加有效地发挥协会工作效能，协会要 拓展创新思维视角，着眼于“联动”，通过挖掘协会潜能、发挥省市优势、释放联动活力，谋求协会效用最大化，形成省、市协会一盘棋的工作格局。通过实施联动，理顺省协会与市协会的工作关系，建立真正意义上的省级建筑装饰行业协会；通过交流、合作、共建、共享，切实提升全省协会工作的协调性、一致性和联动效应，促进协会事业的发展壮大。市级装协拥有更加深入的执行力，对所在地企业的帮助也更有针对性。明年我们要多与市级装协联动合作，也欢迎市级装协多多与省装协交流，共同促进河北省装饰行业的健康发展。
八、加强协会网站、杂志等媒体的整体建设。
[bookmark: _GoBack]媒体作为协会的“口舌”，要发挥好自身的优势，将协会的作用和各项活动宣传出去，引导行业的向上发展。凝聚媒体人的智慧和力量，弘扬时代主旋律，传播社会正能量，营造清朗网络空间，促进河北装饰行业健康有序发展。同时，积极运用互联网新技术、新工具、新平台，推动新媒体内容、形式、载体和传播渠道创新，建立直播平台（如建材通万家），讲好新时代河北故事、装饰故事、设计故事，为河北城市发展贡献新媒体力量。
九、行业创新展望
1、积极争取省市支持，筹备河北省绿色建筑装饰装配化基地（省级）。
2、积极筹备河北省绿色家居文化创意科技产业园（省级）。
3、借鉴南昌经验和模式，积极筹办中国（石家庄）智能家居产业博览会。
4、以河北省绿色建筑装饰产业技术研究院为依托，联合共建“国际绿色低碳设计中心”。
以上设想正在做前期论证，待提交会长办公会审议通过后，再有序推进，分步实施。
最后，我希望2022年理事会能够秉承优良的传统和作风，精诚团结、踏实敬业、与时俱进，为行业、企业发展提供更多、更好的服务，办成让政府放心、会员拥戴、社会认可的协会。
我相信，在省民政厅的正确领导下，省直有关部门的指导下，有理事会成员的共同努力，有各地方协会的大力支持，有广大会员单位的积极参与，在前二届理事会打好的基础上，通过新一届理事会的工作，一定要把行业引领好，也一定能为广大会员企业服务好！
谢谢大家！

